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Am participat la o mobilitate Erasmus organizată de ESMOVIA la Valencia, axată pe tema 

Educației Incluzive și a metodelor inovatoare în procesul educațional. 

 

Ziua 1 a început cu o sesiune de bun venit, în care ni s-a prezentat programul cursului și 

participanții. Am discutat despre diferențele dintre integrare și educația incluzivă, importanța 

unei abordări incluzive în școli și pilonii acesteia fundamentali. Ziua s-a încheiat cu un tur ghidat 

al orașului Valencia, oferindu-ne oportunitatea de a ne cunoaște și de a înțelege contextul cultural 

local.  

 

 

 

 



 

Ziua 2 a fost dedicată conceptului de funcționalitate în învățare. Am explorat ideea de învățare 

semnificativă și învățare incidentală, analizând modul în care putem valorifica experiențele de zi 

cu zi în procesul educațional. Am discutat despre domenii funcționale și metode de evaluare 

relevante pentru a sprijini dezvoltarea competențelor reale ale elevilor. 

 

 

Ziua 3 a adus în prim-plan inovația educațională. Am analizat modelele pedagogice moderne și 

modul în care spațiul fizic poate influența procesul de învățare. Profesorul a fost prezentat ca 

facilitator, iar familia ca parte activă a comunității educaționale. Accentul a fost pus pe 

colaborare și personalizarea învățării.  

 



 

Ziua 4 a abordat nevoile educaționale speciale și principiile andragogiei, adaptând strategiile de 

predare pentru elevii cu nevoi educaționale diverse. Un punct culminant a fost prezentarea 

conceptului de terapie integrată în sala de clasă, oferind exemple practice de implicare activă a 

tuturor elevilor în procesul de învățare. 

 

 

Ziua 5 a fost rezervată unei vizite profesionale la o școală locală, unde am observat aplicarea 

principiilor discutate. Programul s-a încheiat cu o sesiune de evaluare, acordarea de certificate și 

o activitate de rămas bun, marcând sfârșitul unei experiențe valoroase, pline de reflecții și 

inspirație pentru practica didactică. 
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              În săptămâna  14–18 aprilie 2025 o echipă a Liceului Teoretic ″David Voniga″ din care am făcut și eu 

parte, a participat  la cursul de formare  organizat de ESMOVIA  - ″ Inclusive Methodologies in the classroom″, 

în perioada 14.04.2025 – 18.04.2025,  în cadrul programului Erasmus+  ″Programme Erasmus accreditation 

2024-1-RO01-KA121-SCH-000204232″. 

                În data de 11.04.2025 ora 20.25 am decolat din aeroportul Traian Vuia  - Timișoara către   Valencia 

Airport, aterizând la ora 23.10, ora locală, fiind cazată la Hotel Senator Parque Central. 

           Denumirea orașului provine din limba latină, numele era Valentia – care înseamnă putere sau vigoare. 

         Capitală a  Comunității Valenciene – este al treilea oraș ca mărime din Spania, după Madrid și Barcelona, 

este denumit "Orașul florii de portocal",  "Tierra de las flores, de la luz y del amor" – „Ținutul florilor, al 

luminii și al iubirii”,  "Orașul Artelor și Științei". 

             Ajungând cu două zile mai  devreme, în zilele de sâmbătă și duminică am vizitat:               

- Ciudad de las Artes y las Ciencias   - Complex futurist proiectat de Santiago Calatrava, include  

L'Oceanogràfic  - cel mai mare acvariu din Europa, Palau de les Arts Reina Sofía (operă),  L'Hemisfèric 

(cinematograf IMAX) și Museu de les Ciències Príncipe Felipe (muzeu interactiv de știință) cât și Parcul Turia, 

unul dintre cele mai mari parcuri urbane din Spania și Europa, întinzându-se pe o suprafață de aprox. 9 km2.  

        Cursurile s-au desfășurat după cum urmează: 

         În prima zi 14.04.2025 - s-au făcut prezentările grupurilor și a școlilor de unde provin participanții: 

Belgia, Bulgaria și România. 

              Doamna profesor ne-a prezentat o mica introducere despre incluziune și integrare, ziua finalizându-se 

cu vizitarea principalelor obiective din centrul Valenciei în compania unui ghid turistic. 

      A doua zi  - 15.04.2025 – am discutat despre strategiile pentru crearea unei săli de clasă orientată pe 

învățare, comportamentul și managementul clasei.  Am desfășurat activități privind eliminarea barierelor iar 

spre final , un mic joculeț despre dezvoltarea creierului (pozitiv, toxic), prin diferite strategii. 

       A treia zi – 16.04.2025  – împreună cu colegii din Bulgaria și Belgia ne-am prezentat propriile strategii.  

           Am avut activități aplicative pentru copii cu CES, în scopul eliminării barierelor dintre aceștia și colegii 

lor.  

           Am prezentat diferite metode educaționale , apoi am făcut comparații între ele.  

       A patra zi  - 17.04.2025 -  am discutat despre design-ul universal al învățării, principiile Montessori, 

Piramida Taxonomiei digitale a lui Bloom.  

        În cadrul activității practice fiecare școală a prezentat propriile activități ce reflectă design-ul universal de 

învățare. 



        A cincea zi  - 18.04.2025– am vizitat Școala Escuelas San Jose- Jesuitas din Valencia. Aceasta oferă 

educație copiilor din ciclul primar, gimnazial și liceal. În această școală studiază 2200 de elevi, 180 de 

profesori, 38 personal auxiliar.  

        Am discutat despre posibilitatea dezvoltării unor proiecte comune și am stabilit contacte care pot duce la 

parteneriate viitoare în cadrul programului eTwinning. 

La finalul cursurilor, în timpul liber am vizitat:  

         1. Catedrala din Valencia și Turnul Miguelete   - Construită pe locul unei foste moschei, catedrala combină 

stiluri gotic, romanic și baroc. Turnul Miguelete oferă o panoramă spectaculoasă asupra orașului.  

         2. La Lonja de la Seda   - Fostă bursă a mătăsii din secolul al XV-lea, este un exemplu remarcabil de 

arhitectură gotică civilă și face parte din Patrimoniul Mondial UNESCO.  

          3. Mercado Central  - Una dintre cele mai mari piețe acoperite din Europa, situată într-o clădire Art 

Nouveau, oferă o varietate impresionantă de produse proaspete.  

          4. Bioparc Valencia   - Parc Zoologic modern fără bariere vizibile, recreează ecosisteme naturale precum 

savana africană și pădurile din Madagascar. 

          5. Plaza de Toros   - Arenă neoclasică inspirată de Colosseumul roman, găzduiește coride și evenimente 

culturale.  

            6. Muzeul de Arte Frumoase - Adăpostește opere de Goya, Velázquez și Van Dyck, fiind unul dintre cele 

mai importante muzee de artă din Spania. 

           7. Turnurile Serranos   - Porți gotice din secolul al XIV-lea, oferă priveliști impresionante asupra 

orașului.  

           8. Mercado de Colón  - Piață elegantă în stil Art Nouveau, transformată în spațiu cu cafenele și 

restaurante.  

               M-am întors în țară în data de 18.04.2025, ora 23.10. Această experiență a reprezentat o oportunitate 

valoroasă de dezvoltare profesională, oferindu-mi prilejul de a aprofunda cunoștințele despre practicile 

educației inclusive și de a explora metode inovatoare de predare adaptate nevoilor diverse ale elvilor din 

învățământul primar. 

                   19.06.2025                                      Prof.înv.primar   CHIRILĂ MONA-MARINELA 

 

 

 


